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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
Abgeordneter Hans-Jörg Krause (DIE LINKE) 
 
 
Wehranlagen in Gewässern I. Ordnung 
 
Kleine Anfrage - KA 6/8252 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Landwirtschaft und Umwelt 
 
1. Wie viele Stau- bzw. Wehranlagen sollen 2014 in Gewässern I. Ordnung 

zurückgebaut werden?  
 
In Gewässern I. Ordnung sollen im Jahr 2014 insgesamt 9 Wehranlagen zu-
rückgebaut werden. 

 
2. Für wie viele Anlagen liegen die Planungsunterlagen vor?  

 
Die Planungsunterlagen liegen für 16 Anlagen vor. 

 
3. Mit welchem finanziellen Einsatz wird der Rückbau von Wehranlagen in 

Gewässern I. Ordnung im Land geplant? 
 
Für den Rückbau von Wehranlagen in Gewässern I. Ordnung im Jahr 2014 sol-
len 4,03 Mio. Euro eingesetzt werden. 

 
4. Wie hoch ist der durch die EU geförderte finanzielle Anteil im Rahmen der 

durchgeführten Maßnahmen?  
 
Der finanzielle Anteil der EU an den Maßnahmen für das Jahr 2014 beträgt 
2,54 Mio. Euro. 

 
5. Welche Objekte bzw. Wehranlagen haben eine grenzüberschreitende Ab-

stimmung mit unseren Nachbarländern erforderlich gemacht? 
 
Keine. 
 

6. Liegen zu diesen Vorhaben Zustimmungserklärungen vor? 
 
Siehe Antwort zu Frage 5. 


